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- u Svetoj Mariji - građevinu stare škole (sl.77), poklonac sv. Križa (sl.75), kapelicu sv. 
Pavla Pustinjaka (danas kapelica sv. Florijana, sl.76), građevinu i prostor 
za kuhanje šibe (sl.80), 

- u Donjem Mihaljevcu - poklonac Majke Božje (Immaculate, sl.78), poklonac Tužnog 
Krista (sl.79), građevinu i prostor za kuhanje šibe. 

 

Slika 75 – Sveta Marija,            
poklonac sv. Križa

Slika 76 – Sveta Marija,             
kapelica sv.Pavla Pustinjaka 

(sv.Florijana)

Slika 77 – Sveta Marija,                               
građevina stare škole

  
Slika 78 – Donji Mihaljevec,         

poklonac Majke Božje
Slika 79 – Donji Mihaljevec, 

poklonac Tužnog Krista
Slika 80 – Sveta Marija,                              

građevina za kuhanje šibe

Iako je do danas u oba naselja ostalo vrlo malo sačuvane tradicijske arhitekture 
(evidentirani primjeri navedeni su u Polazištima), ovim Planom daje se preporuka lokalnoj 
zajednici da raznim poticajnim sredstvima revitalizira zapuštenu ili napuštenu tradicijsku 
arhitekturu. 

Uz stambene građevine, revitalizacijom treba uključiti i pomoćne i gospodarske 
građevine.  

Osim toga potrebno je njegovati tradicijske zanate, naročito gradnju kukuružnjaka od 
šibe, jer oni pridonose ljepoti ambijenta i očuvanju identiteta ovog kraja. 
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U najstarijim dijelovima naselja (i Svete Marije i Donjeg Mihaljevca) očuvana je 
urbanistička matrica, koja će i ovim Planom ostati sačuvana. To znači da nije dozvoljena 
izgradnja na zelenim površinama unutar naselja, da se zadržava oblik i veličina inzula omeđenih 
ulicama koje će zadržati svoje pravce i koridore, te da se zadržava zatečena parcelacija. 

U smislu očuvanja veduta naselja industrijski i servisni pogoni predviđeni su u zasebnim 
zonama, lociranim na onim mjestima gdje neće zakloniti vrijedne vizure na naselja. 

3.4.2. Područja posebnih ograničenja u korištenju 
 

Krajobraz 
 
PRIRODNI KRAJOBRAZ 

Osim zaštićenih i za zaštitu predloženih dijelova prirode koji su obrađeni u prethodnom 
poglavlju, potrebno je očuvati i prirodne značajke nezaštićenih dijelova prostora, odnosno 
osobito vrijednih predjela prirodnog krajobraza na području Općine. 

Za očuvanje prirodnog krajobraza od izuzetne je važnosti zadržati preostale manje 
šumarke, živice, skupine stabala i pojedinačna stabla s raskošnim krošnjama usred krajolika ove 
izrazito nizinske Općine. Oni danas ispunjavaju važne krajobrazno-estetske i ekološke zadaće 
(sprječavaju eroziju vjetrom, pridonose povećanju vlažnosti tla i zraka itd.), a utočište su i 
uporište mnogim biljnim i životinjskim organizmima u izgrađenom i intenzivno obrađivanom 
poljodjelskom krajoliku. 

 
KULTIVIRANI KRAJOBRAZ 

Kultivirani krajobraz Općine vrednovan je kao skladan spoj antropogenih struktura i 
prirodne okoline. Poljodjeljsko korištenje u ovom prostoru ostvaruje učinak skladnosti, srodnosti i 
povezanosti prirodnih i kultiviranih sustava. Prepoznatljivost i vizualna raznolikost zadržat će se 
kroz očuvanje strukture postojeće parcelacije u smislu sprječavanja većeg okrupnjavanja ili 
dodatnog usitnjavanja posjeda, te održavanjem ekoloških vrijednosti i očuvanosti prirodnih 
elemenata. Izvornost i raznolikost ovakvog krajobraza treba zadržati u najvećoj mjeri, a 
eventualne izmjene dozvoliti u smislu uređenja sadržaja koji neće narušiti postojeći sklad i 
prostorni identitet. U tu se svrhu ovim Planom propisuju odredbe za gradnju novih struktura. 

Izgrađenom dijelu krajobraza posvećena je u ovom Planu posebna pozornost. Prilikom 
utvrđivanja građevinskih područja svih naselja uzete su u obzir vrijednosti i posebnosti krajobraza 
i prirodnih cjelina s tim da su promjene i utjecaji na krajobraz promatrani sveobuhvatno, ne 
samo unutar izgrađenog dijela naselja već i na širem području. 

Nova gradnja mora se provoditi na način da se prvenstveno popuni neizgrađeni 
građevinski rezervat. Kroz odredbe za provođenje nastojalo se gradnju novih građevina 
lokacijom i arhitekturom uskladiti s fizionomijom krajolika, definirati vrstu djelatnosti, građevinski 
pravac, visine građevina, poteze zelenila, zabraniti gradnju na kontaktu sa šumom i 
vodotocima, definirati uvjete za rekonstrukciju i zaštitu izvornih građevina, očuvati ambijentalne 
vrijednosti, tj. tradiciju i iskustva u korištenju, organizaciji i oblikovanju prostora. 

 
NASELJA 

Unutar građevinskih područja naselja definirane su zone centralnih sadržaja, 
gospodarske zone i zone zelenila, športa i rekreacije. Ovim se Planom daju smjernice za 
uređenje tih zona s posebnim naglaskom na zadržavanje postojećih i formiranje novih slobodnih 
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i zelenih površine (okoliš javnih građevina, društvenih i vatrogasnih domova, školskog dvorišta, 
crkve, nogometnih igrališta, groblja, križanja cesta, površine uz potoke, zaštitne zone zelenila u 
gospodarskim zonama i sl.). 

Najveći naglasak treba staviti na formiranje visokih vegetacijskih masa unutar naselja 
zbog njihove izuzetne važnosti u smislu organizacije prostora, reprezentativnosti, povoljnog 
mikroklimatskog učinka, psihološke uloge i dr. 

 
Tlo 
 
Posebna ograničenja u korištenju tla, a osobito se to odnosi na gradnju, ovise o fizičko-

mehaničkim značajkama tla. Čitavo područje Općine spada u zonu potresa jačine 7° po MCS 
skali. Potresi te jačine predstavljaju elementarnu nepogodu o kojoj treba voditi računa. U svrhu 
efikasne zaštite od potresa neophodno je konstrukcije svih građevina planiranih za gradnju na 
području Općine uskladiti sa zakonskim propisima za predmetnu seizmičku zonu. Za sva 
područja na kojima se planira intenzivnija gradnja (u bilo kojem dijelu Općine) potrebno je 
izvršiti pravovremeno detaljnije specifično ispitivanje terena kako bi se utvrdio sastav tla, a s njim 
i svi geotehnički parametri potrebni za određivanje stabilnosti i nosivosti tla. 

Na područjima gdje je podzemna voda na dubini manjoj od 3,0 m ne preporuča se 
gradnja podrumskih etaža. 

Intenzivna poljoprivredna djelatnost zahtijeva primjenu agrotehničkih sredstava u cilju 
poboljšanja prinosa, suzbijanja štetnika i poboljšanja kvalitete poljoprivrednog zemljišta. No, 
prekomjernom uporabom takvih sredstava dolazi do zagađenja tla i podzemlja. Obzirom da se  
čitava Općina nalazi iznad vodonosnika koji ima vrlo tanki zaštitni površinski sloj, potrebno je na 
poljoprivrednim površinama uvesti kontrolu agrotehničkih sredstava. 

 
Vode 
 
Najugroženija kategorija okoliša od zagađenja su vodotoci. Stalnim praćenjem stanja 

kakvoće vode valja istu održati u željenoj kategoriji, tj. treba pravovremeno reagirati na prve 
znakove pogoršanja. Ukupna ljudska djelatnost nije do sada ugrozila ekološku ravnotežu ovog 
prostora osim vodotoka. Pored Drave koja na područje Općine dolazi onečišćena do III. 
kategorije, vodotoci Bistrec i Rakovnica za sada nisu ugroženi. Prema uredbi o kategorizaciji 
vodotoka, za sve vodotoke kao granična vrijednost kakvoće vode propisana je II. kategorija. 

Čitavo područje Općine je vodonosnik, detaljno opisan u prethodnim dijelovima ovog 
Plana ("Polazišta"). Zbog zaštite vodonosnika treba strogo ograničiti korištenje otvorenih vodnih 
površina i vodotoka obzirom na mogućnost zagađenja, jer ukoliko dođe do njega to je najbrži 
put da se onečiste velike rezerve podzemnih voda. 

Prvenstveno radi zaštite voda, za sve predviđene gradive strukture na ovom području, 
potrebno je iznaći siguran i trajni način pročišćavanja otpadnih voda. 

 
3.4.3. Područja primjene posebnih mjera uređenja i zaštite 
 

Uređenje zemljišta 
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Ovim Planom posebno se naglašava potreba pošumljavanja na područjima prorijeđene 
ili oštećene šume Značajnog krajobraza rijeke Mure i sanacija površine odlagališta otpada, a 
prema kartografskom prikazu br. 3/ Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite površina. 

U građevinskim područjima, te u zonama predviđenim za gradnju izvan građevinskih 
područja treba planiranu parcelaciju, koliko je moguće, prilagoditi postojećoj da se izbjegnu 
eventualni veći imovinsko-pravni procesi. Međutim postojeća parcelacija se često ne može 
uklopiti u suvislu plansku razradu, te je potrebno prići preparcelaciji kako bi se stvorili osnovni 
preduvjeti za uspostavu određenog komunalnog standarda. 

 

Zaštita posebnih vrijednosti i obilježja 
 
Na području Općine, nedaleko od naselja Sveta Marija (u blizini groblja) nalazi se i 

privremeno odlagalište komunalnog otpada koje je potrebno sukladno Rješenju Ministarstva 
zaštite okoliša i prostornog uređenja o sanaciji i konačnom zatvaranju odlagališta sanirati i 
dovesti ga na onu razinu koja neće predstavljati opasnost po okoliš. Odlagalište nije uređeno i 
otpad se odlaže u napuštene jame i šumarak na površini od oko 7,0ha. Takvo neuređeno 
odlagalište otpada degradira floru i okoliš. Osim nekontroliranog širenja neugodnih mirisa, 
opasnosti od požara i nekontroliranih eksplozija, tu je veoma značajno zagađenje podzemnih 
voda i vizualno zagađenje krajobraza. 

Crpilište "Sveta Marija" može se koristiti kao pričuvno i uključivati prema potrebi na 
vodoopskrbni sustav Međimurja – zona IV uz poštivanje slijedećih odrednica: 

- zaštitne zone crpilišta su – I. zona – ograđeni prostor 50m oko zdenca, 
II. zona – područje između drenažnog kanala i ceste HE 

Čakovec-D. Dubrava, 
III. zona- akumulacijsko jezero i dovodni kanal HE Dubrava, 

- sve uređaje na crpilištu (strojarski dio, klorinatorsku stanicu) kao i građevinski dio 
potrebno je redovito kontrolirati i održavati u stalnoj funkcijskoj ispravnosti, 

- provoditi redovitu kontrolu sanitarne ispravnosti vode prema pozitivnim zakonskim 
propisima. 

 
Područja i dijelovi primjene planskih mjera zaštite 
 
PPMŽ-om se za pojas Značajnog krajobraza uz Muru i Dravu predviđa izrada Prostornog 

plana područja posebnih obilježja, a dio obuhvata tog Plana je i na području Općine (granica 
prikazana na kartografskom prikazu br. 3). Kroz taj Plan definirat će se posebni uvjeti korištenja 
prostora na temelju kojih će se u budućnosti gospodariti tim prostorom. Zaštita, uređenje i 
korištenje prostora kroz spomenuti Plan treba biti koncipirana tako da se jasno i nedvojbeno 
razluče: strogo zaštićeni predjeli, predjeli u kojima su dopustive aktivnosti primarno u funkciji 
oplemenjivanja i zaštite i predjeli u kojima su dopustive/poželjne aktivnosti u funkciji razvoja i 
stvaranja materijalnih preduvjeta za još kvalitetniju zaštitu. Do izrade Prostornog plana područja 
posebnih obilježja ukazuje se na potrebu strože zaštite i očuvanja temeljnih vrijednosti 
navedenih predjela i uvažavanje režima zaštite prirode i okoliša. Sukladno odredbama PPMŽ-a 
do donošenja tog Plana korištenje prostora u svrhu rekreacije unutar granica obuhvata može se 
odvijati u okvirima postojećih realiziranih sadržaja i građevina. 

Izrada Detaljnih planova uređenja obavezna je za neizgrađene dijelove građevinskog 
područja naselja koji su veći od 2 ha, ukoliko za te prostore ne postoji potrebna infrastruktura za 
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formiranje građevinskog zemljišta, tj. nije osiguran logičan slijed parcelacije i gradnje u odnosu 
na kontaktnu zonu. 

Izrada detaljnog plana uređenja obavezna je i za športsko-rekreacijsku zonu s 
ugostiteljsko-turističkim sadržajima koja se planira izvan građevinskog područja na lokaciji kod 
Donjeg Mihaljevca. 

Preporuča se izrada DPU-a za zonu centra naselja Sveta Marija kao i za ostale dijelove 
mješovitih, pretežito stambenih zona naselja u kojima je zaposjednutost manja od 50%. Granice 
obuhvata treba odrediti u Programu mjera za unapređenje stanja u prostoru. 

Postupka procjene utjecaja na okolišObveza provođenja  utvrđuje se za građevine i 
zahvate u prostoru prema Zakonu o zaštiti okoliša i pratećim podzakonskim aktima i odredbama 
PPMŽ-a, a to su: 

- svi infrastrukturni zahvati u Značajnom krajobrazu rijeke Mure i Drave bez obzira na 
veličinu zahvata, 

- gospodarska građevina za uzgoj životinja (tovilišta) kapaciteta preko 500 grla, 
- ribnjak, šport i rekreacija u zoni Značajnog krajobraza površine veće od 1,5ha. 

Za već izgrađene gore navedene građevine ukoliko procjena utjecaja na okoliš nije bila 
provedena obvezatno je treba provesti. Za ostala područja koja su ovim Planom naglašenije 
vrednovana, a nisu obuhvaćena zaštitom kroz zakonsku regulativu, niti kroz odredbe prostornih 
planova bilo bi svrhovito: 

- izraditi manje ekološke studije (korištenje poljoprivrednog zemljišta), 
- bilo bi svrhovito za područje Općine izraditi dokumente zaštite okoliša: 

1/  Izvješće o stanju okoliša tj. pregled postojećeg stanja okoliša (tlo, voda, zrak), 
prirodne sredine (biljni i životinjski svijet) i prostora općenito, utvrđuje vrstu i količinu 
poremećaja, odnosno zagađenja, te analizira do sada provedene aktivnosti. 

2/ Program zaštite okoliša kojim bi se utvrdili ciljevi zaštite okoliša u svrhu uspostavljanja 
učinkovitog sustava zaštite. 

Najučinkovitija provedba zaštitnih mjera je ona na razini subjekata, a uspješan nadzor 
proističe iz lokalne sredine. 

 
OBAVEZA IZRADE SANACIJSKIH PROJEKATA 

Korisnici prostora koji su devastirali prostor dužni su ga i sanirati. Ovim Planom određuje se 
obaveza sanacija: 

- odlagalište-deponiju komunalnog otpada kod Svete Marije (lokacija iza groblja). 
Projekt sanacije dužna je izvršiti jedinica lokalne samouprave, a sanacija mora 
sadržavati ispitivanje ugroženosti tla i podzemne vode, obavezu otklanjanja otpada – 
ukoliko se ne mogu isključiti štetni utjecaji na okoliš, prekrivanje deponije humusom i 
ozelenjavanje - pošumljavanje. 

 
3.4.4. Iskaz površina za posebno vrijedna i/ili osjetljiva područja i cjeline 

(prirodni resursi, krajobraz, prirodne vrijednosti i kulturno-povijesne 
cjeline) 

 
(Tablica 3bprema Pravilniku) Tablica 45 
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Redni 
broj

% od površine 
OpćineOpćina Sveta Marija Oznaka Ukupno ha ha/stan

2.0. Zaštićene cjeline  

Zaštićena prirodna baština                                            
Značajni krajobraz rijeke Mure2.1. ZK 1041,84 45,29% 0,43

Zaštićena prirodna baština                                            
Značajni krajobraz rijeke Drave2.2. ZK 643,67 27,98% 0,26

Zaštićena graditeljska baština                                      
-planirano za zaštitu2.3.  površina nije definirana   

 Općina                                                          ukupno  1685,51 73,26% 0,69

3.0. Korištenje resursa  

IS3.1. Energija HE Dubrava 71,63 3,11% 0,03

 3.2. Voda 248,89 10,82% 0,10
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Cestovni promet: Slika 81 
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3.5.      Razvoj infrastrukturnih sustava 
 
3.5.1.  Prometni sustavi 
 

Cestovni promet 
 

Budući razvoj prometnog sustava Općine orijentiran je na razvoj i unapređenje 
postojeće cestovne prometne mreže. 

Planskim dokumentima šireg područja (PPMŽ) predloženo je i poželjno unapređenje 
kategorije (promjena razvrstavanja) lokalne ceste br. L-20039 uz dovodni/odvodni kanal HE 
Čakovec i HE Dubrava u kategoriju županijske ceste. 

Promjenu kategorije razvrstavanja ceste uz HE Čakovec i HE Dubravu poželjno je provesti 
što prije, kako bi se kvaliteta i standard prometnog opsluživanja područja Općine unaprijedio u 
kontekstu očekivanog (i već započetog) porasta intenziteta prometa. 

Planirana promjena kategorije neće zahtijevati nove potrebe za prostorom jer je 
moguće eventualno potrebna buduća prometno-tehnička poboljšanja realizirati na postojećoj 
trasi i u okviru postojećeg cestovnog koridora. 

PPMŽ-om je kroz prostor Općine planirani koridor lokalne ceste Kotoriba-Donji Kraljevec. 
Koridor je planiran uz kanal Bistrec-Rakovnicu kroz Značajni krajobraz rijeke Mure. 

PPUO-om Svete Marije predlaže se i poželjno je prekategorizirati i tehnički urediti 
(asfaltirati) poljske ceste prema željezničkoj postaji "Donji Mihaljevec" u lokalne ceste i to cestu 
od Donjeg Mihaljevca i cestu od Svete Marije. 

Na lokalnom nivou PPUO-om Svete Marije predlaže se nakon sanacije odlagališta poljski 
put kraj groblja produžiti do lokalne (prekategorizirane) ceste uz kanal HE Dubrava zbog izravne 
veze naselja Svete Marije s prometnim pravcem uz kanal HE Dubrava. 

Osim spomenute planirane ceste u kategoriji mjesnih ulica, na području Općine se ne 
planira gradnja novih javnih cesta, a niti za ostale postojeće javne ceste nije potrebno 
rezervirati nove prostore za rekonstrukciju i građevinske zahvate izvan postojećih cestovnih 
koridora javnih cesta, tako da se ovim Planom ne postavljaju dodatne potrebe za prostorom. 

U budućnosti je nužno posvetiti maksimalnu pozornost održavanju, uređenju i poboljšanju 
kvalitete postojeće mreže javnih cesta. 

Posebnu pozornost potrebno je usmjeriti unapređenju sigurnosti prometa ne samo na 
javnim cestama nego i važnijim nerazvrstanim cestama naročito unutar područja naselja, jer će 
se porastom broja vozila postupno javljati potrebe za postavom nove i unapređenjem 
postojeće prometne signalizacije, uređenjem javne rasvjete i općenito za kvalitetnijim 
uređenjem središnjih dijelova naselja. 

Prilikom uređenja naselja treba uređivati i pješačke staze, a svrhovito je urediti i 
biciklističke s obzirom da je u cijelom području tradicionalno razvijen i biciklistički promet. 

Biciklistički promet inače zaslužuje zasebni tretman i razradu u svrhu promocije i poticanja 
razvoja turističkih i rekreativnih sadržaja, obzirom da se na području uz Muru nalazi niz izuzetno 
atraktivnih destinacija posebno interesantnih za rekreaciju i izletništvo u prirodi. 
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Pošta i telekomunikacije: Slika 82 
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Razvoj i uređenje naselja postupno će zahtijevati otvaranje novih ulica i uređivanje i 
poboljšavanje stanja na postojećim, prije svega asfaltiranjem još neasfaltiranih ulica te 
uređenjem nogostupa i zelenila. Zahvati na gradnji i otvaranju novih ulica i modernizaciji 
postojeće općinske cestovne infrastrukture razrađivati će se odgovarajućim općinskim 
programima, a po potrebi i na temelju detaljnih planova. 

Prilikom uređenja postojeće ulične mreže, kao i otvaranja novih ulica, potrebno je voditi 
računa da minimalna širina koridora između uličnih ograda omogućuje gradnju u pravilu 
dvosmjernog kolnika i pješačkih staza, a na križanjima osigura izvedbu minimalnog radijusa od 
6.0 m, a u slučaju teretnog i/ili autobusnog prometa i više. 

Detaljnijom razradom (detaljni plan, projekt i sl.), potrebno je definirati položaj instalacija 
komunalne infrastrukture u koridoru ulice, a po potrebi i prostoru između ulične ograde i 
građevinskog pravca ulične građevine. U slučaju da se ne izrađuje detaljnija planska ili 
projektna razrada, načelno se komunalne instalacije polažu izvan kolnika (osim eventualno 
kanalizacije) ispod nogostupa ili u pojasu između ulične ograde i građevinskog pravca ulične 
građevine. 

Raspored instalacija komunalne infrastrukture u pravilu se utvrđuje tako da se jednom 
stranom ulice polažu instalacije elektroopskrbe i telekomunikacija, te eventualno kanalizacije (u 
koliko se ona ne polaže ispod kolnika), a drugom stranom ulice polažu se vodovodne i plinske 
instalacije. 

Raspored autobusnih postaja i uloga javnog prometa također je od velike važnosti u 
povezivanju dijelova Županije. Postaje je potrebno opremiti nadstrešnicama, vizualno 
usklađenim s okolišem. 

 
Pošta 
 
Osnovni ulazni podaci za planiranje što bolje pristupačnosti poštanskoj mreži, a time i 

boljoj kvaliteti poštanskih usluga, su broj stanovnika i površina prostora koji pokrivaju elementi 
poštanske infrastrukture. 

Praćenjem demografskog razvoja Općine procjenjuje se da bi se na navedenom 
području zadržao postojeći broj stanovnika, tj. da bi se zaustavio negativni trend u 
demografskom razvoju Općine. To znači da bi se u skladu s tom procjenom u Svetoj Mariji 
zadržao poštanski ured, čime bi se osigurala pristupačnost poštanske mreže na tom području i 
kvalitetno zadovoljenje potreba korisnika u jednom dužem vremenskom periodu. 

 
Javne telekomunikacije 
 
Kod planiranja javnih telekomunikacija na određenom području potrebno je poslužiti se 

postojećim podacima o izgrađenosti telekomunikacija, postojećom dokumentacijom o 
planiranoj gradnji, te naročitu pažnju posvetiti brzom razvitku nove tehnike i tehnologije iz 
područja telekomunikacija. Demografska kretanja i planovi razvoja Općine (kao i Županije) 
također su podaci, odnosno dokumenti koji se moraju uzeti u obzir. 

Iako instalirani kapaciteti telekomunikacijskih (telefonskih) priključaka na području 
Općine Sveta Marija zadovoljavaju postojeće potrebe, kao što bi mogli zadovoljiti uz neznatna 
proširenja i sve buduće potrebe (do 2020.godine) potrebno je planirati decentralizaciju 
postojećih mreža, uz rekonstrukciju i eventualna proširenja postojeće telekomunikacijske 
infrastrukture. 
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Plinoopskrba i naftovod: Slika 83 
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            Prema smjernicama razvoj telekomunikacija, tendencija je gradnje što kraćih pristupnih 
mreža s većim brojem udaljenih pretplatničkih stupnjeva. U budućnosti telekomunikacijski 
operateri će korisnicima osim klasične telefonije (prijenosa govora) nuditi usluge kabelske TV, 
kao i druge širokopojasne usluge. 

Zbog toga treba planirati postupno građenje širokopojasne infrastrukture. U prvoj etapi 
treba svjetlovodnu nit dovesti do RSS-a, to jest do pristupnog čvora smještenog blizu 
pretplatnika. U drugoj fazi trebat će prići postupnoj izgradnji pasivne svjetlovodne pristupne 
mreže s konačnim ciljem dovođenja svjetlovodne niti do prostorija samih pretplatnika. 

U okviru ovog Plana planirana je gradnja svjetlovodne mreže s nazivom FTTR (fibre-to-
the-remote), što znači svjetlovodna nit do udaljenog komutacijskog stupnja. U budućnosti 
daljnja izgradnja pasivnih svjetlovodnih mreža (PON-passive optical network) ići će preko raznih 
sustava FTTZ, (fibre-to-the zone / nit do područja), FTTC (fibre-to-the curb / nit do blizine zgrade), 
FTTO (fibre-to-the office / nit do ureda ili kućne centrale), FTTB (fibre-to-the-building / nit do 
zgrade) do konačne ciljne verzije FTTH (fibre-to-the home / nit do stana), a rješavat će se 
planovima užeg područja i projektima. 

Na čitavom području Općine planirana je gradnja kabelske televizije i rekonstrukcija 
postojeće telekomunikacijske mreže (npr. na način da postojeći "zračni" priključci budu 
zamijenjeni podzemnim). 

Na području Općine planirana je gradnja pokretnih telekomunikacijskih mreža, kao i 
radio i TV sustava, a prema ukazanim potrebama. Razvitak sustava bežičnih veza, TV i radio 
difuzije ne postavlja posebne prostorne zahtjeve i realizacija je uglavnom moguća bez 
posebnih prostornih ograničenja. 

Zbog budućih telekomunikacijskih potreba na novim građevinskim područjima naselja 
potrebno je u detaljnijoj planskoj ili projektnoj dokumentaciji osigurati koridore za polaganje 
podzemne telekomunikacijske infrastrukture. 

 
 

3.5.2. Energetski sustavi 
 

Plinoopskrba 

 

Pri planiranju opskrbe plinom potrebno je uvažiti postojeće podatke o izgrađenosti 
plinske mreže, kao i postojeću dokumentaciju o planiranoj izgradnji. Također je potrebno uzeti u 
obzir najnovije podatke s obzirom na demografska kretanja i postojeće planove razvoja Općine 
i Županije. 

Podaci o trenutnom stupnju izgrađenosti sustava za opskrbu zemnim plinom Općine 
Svete Marije dobiveni su od strane distributera zemnog plina "Međimurje-plin" d.d. Čakovec. 

Podaci o demografskim kretanjima na području Općine uzeti su iz popisa stanovništva 
od 1961.-2001. g., dok su prognoze o očekivanom razvoju preuzete iz ovog Plana. 
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